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Alle 'ins and outs'
Douanerechten zijn indirecte belastingen die geheven worden 
op goederen die in een land worden uitgevoerd of ingevoerd. 
Het douanerecht wordt zowel voor fiscale als voor niet-fiscale 
doeleinden gebruikt. De Europese Unie (EU) genereert inkom-
sten door te heffen bij in- en uitvoer en kan bovendien de grens-
overschrijdende goederenstromen beïnvloeden.

Het douanerecht wordt meer dan welke andere tak in het belas-
tingrecht beheerst door Europese regelgeving. In iedere lidstaat 
van de EU is dezelfde Europese Douanewet van toepassing. De 
nationale grondslagen voor de uitvoering van de communautai-
re douaneregels zijn te vinden in de Algemene Douanewet. De 
jurisprudentie van het Hof van Justitie vormt een andere belang-
rijke bron van het douanerecht. In de loop van de tijd is het dou-
anerecht voor de geïndustrialiseerde landen vooral een belang-
rijk handelspolitiek instrument geworden. Zo biedt het onder 
andere ruimte voor protectionisme van de markt, wat te herken-
nen valt aan de lage heffingen op de invoer van grondstoffen en 
juist de hoge heffingen op de uitvoer van landbouwproducten.

Heffing
Als u goederen van buiten de EU in het vrije verkeer brengt, 
krijgt u te maken met de heffing van invoerrechten, BTW en 
mogelijk accijnzen. Vanwege het afschaffen van de binnengren-
zen van de EU in 1993 is er bij het overbrengen van goederen 
tussen lidstaten niet langer sprake van invoer, maar van een in-
tracommunautaire transactie binnen de EU. Het douanerecht is 
hierop niet van toepassing.
De douanewetgeving schrijft voor dat u alle goederen die Neder-
land binnenkomen van buiten de EU, bij de douane moet aan-
brengen. Formeel staan de goederen onder douanetoezicht vanaf 
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U kunt u ook laten vertegenwoordigen

Als u goederen invoert, uitvoert of vergunninghouder bent 
voor een douaneregeling, kunt u zich als ondernemer laten 
vertegenwoordigen. Dit kan via directe vertegenwoordiging 
of indirecte vertegenwoordiging. U moet zelf de opdracht 
geven en een douaneagent machtigen om uw douaneaan-
gifte te verzorgen. Bij directe vertegenwoordiging wordt er 
door een douaneagent in naam en voor rekening van de op-
drachtgever aangifte gedaan. Bij indirecte vertegenwoordi-
ging daarentegen, doet een douaneagent aangifte in zijn ei-
gen naam, maar voor rekening van de opdrachtgever.
 

FINANCIEEL BETALINGEN

IBAN opzoeken een eitje 
met nieuwe app 
Vanaf 1 februari 2014 kun-
nen we binnen Europa al-
leen nog maar gebruikma-
ken van de International 
Bank Account Number 
(IBAN) en Bank Identifier 
Code (BIC) voor binnen-
landse en grensoverschrij-
dende betalingen. De Ne-
derlandsche Bank maakte 
deze overstap onlangs een 

stukje makkelijker door 
een OveropIBAN app te 
lanceren. 

Rekkeningnummmer
Als u uw huidige rekening-
nummer invoert in de app, 
ziet u direct de bijbehoren-
de IBAN en BIC. Dit geldt 
ook voor de rekeningnum-
mers van anderen. 

PERSONEEL AUTO VAN DE ZAAK

Uw werkgeverslasten gaan 
omhoog in 2013
Als de Wet uniformering 
loonbegrip in 2013 van 
kracht wordt, wordt de 
auto van de zaak onder-
deel van het uniforme 
heffingsloon. Als in uw bv 
veel werknemers over een 
auto van de zaak beschik-
ken en daarnaast een loon 
verdienen dat op jaarbasis 
onder de € 50.064 blijft, 
zullen uw werkgeverslas-
ten daardoor volgend jaar 
omhoog gaan.

Verandering
In 2013 moet uw bv over 
het voordeel van het 
privégebruik van de auto 
van de zaak ook premies 
werknemersverzekeringen 
betalen. Op dit moment is 
deze bijtelling alleen loon 
voor de loonbelasting/pre-
mie volksverzekeringen en 
de Zorgverzekeringswet. 
Voor de werknemers-
verzekeringen geldt een 

maximumpremieloon 
van € 50.064 (in 2012). 
Ligt het jaarloon hoger, 
dan hoeft uw bv over het 
meerdere geen premies 
werknemersverzekeringen 
af te dragen. 

Bijtelling
Als het loon van uw werk-
nemers nu al boven het 
maximumbedrag komt, 
merkt u in 2013 dan ook 
niets van de verandering. 
Voor uw werknemer kan 
het meetellen van de 
bijtelling voor de premies 
werknemersverzekeringen 
een positieve ontwikkeling 
zijn. Voor het bepalen van 
de hoogte van een werk-
loosheids- of arbeidson-
geschiktheidsuitkering is 
het loon voor de premies 
werknemersverzekeringen 
namelijk altijd de basis, 
en daar wordt de bijtelling 
straks bij opgeteld.
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het moment dat de goederen bijvoorbeeld 
de grens van de territoriale wateren over-
schrijden. Na het binnenbrengen moe-
ten de goederen ‘onverwijld’ bij de douane 
worden aangebracht. Dit houdt in dat er 
mededeling wordt gedaan van het aanko-
men van de goederen bij het douanekan-
toor. Er wordt een summiere aangifte ge-
daan waarbij de goederen slechts globaal 
worden omschreven. De goederen moe-
ten vervolgens een douanebestemming 
krijgen. Een van deze mogelijke bestem-
mingen is plaatsing van de goederen on-
der een douaneregeling. Hiervoor doet u 
aangifte. De formaliteiten hiervoor moet u 
regelen binnen:

 ▪ 45 dagen, na ontvangst van de summie-
re aangifte voor goederen die over zee 
zijn binnengebracht.

 ▪ 20 dagen, na ontvangst van de aangif-
te voor goederen die door de lucht zijn 
binnengebracht. 

Procedure
Als u goederen eenmaal in het vrije ver-
keer hebt gebracht,  bent u vrij om ermee 
te handelen. Dit houdt in dat:

 ▪ u aangifte moet doen;
 – dit kan elektronisch, schriftelijk, 

mondeling of door enige andere 
handeling. Hiermee wordt bijvoor-
beeld het op een luchthaven door het 
‘groene poortje’ lopen (u heeft niets 
aan te geven) bedoeld. Realiseert u 
zich dat als u in de VS een nieuwe 
iPad heeft gekocht en daarmee op 
Schiphol door het groene poortje 
loopt, u dan een valse aangifte doet! 

 ▪ u bij de aangifte formaliteiten moet ver-
vullen, zoals facturen overleggen en het 
beschikbaar houden van de goederen 
voor controle door de douane;

 ▪ u invoerrechten en/of andere belastin-
gen moet betalen;
 – de invoerrechten worden meestal 

berekend op grond van een percen-
tage over een 'maatstaf van heffing’ 
(meestal de aankoopprijs). De per-
centages zijn door de EU vastgesteld 
voor alle EU-landen. 

 ▪  bij de aangifte wordt gecontroleerd of 
de goederen voldoen aan de VGEM-
voorschriften (veiligheid, gezondheid, 
economie en milieu).  
Deze voorschriften schrijven vaak voor 
dat u bij de invoer van goederen een 
vergunning of een certificaat moet 
overleggen.

De inspecteur zal voordat hij een aan-
slag op kan leggen, eerst zeker moeten 
zijn van het feit dat er invoer plaatsvindt. 
Voor alle goederen vindt u de rechten bij 
invoer in het Gebruikstarief van Douane 
(via gebruikstarief.douane.nl).

Gebied
Van uitvoer is sprake als communautai-
re goederen, oftewel goederen die zich 
in het vrije verkeer van de EU bevinden, 
(het douanegebied van) de EU verlaten. 
Sommige gebieden van EU-lidstaten ma-
ken wel deel uit van het grondgebied van 
de EU, maar niet van het douanegebied 
van de EU. Zo behoren de Faeröer Ei-
landen en Groenland tot het grondge-
bied van Denemarken, maar niet tot het 
douanegebied van de EU. Het hierheen 
overbrengen van communautaire goe-
deren vormt ook uitvoer. Op de site van 
de Belastingdienst wordt per EU-lidstaat 
(onder Overzicht EU-landen bij ‘naslag-
werken’) weergegeven of deze zo’n uit-
zonderingsgebied kent. Om het allemaal 
nog leuker te maken, zijn er ook nog ge-
bieden die wel tot het douanegebied ho-
ren, maar niet tot het BTW-gebied van 
de EU, zoals de Canarische Eilanden. Als 
u daar goederen levert aan een afnemer 
is dat voor het douanerecht ‘niks’, maar 
voor de BTW is wel sprake van uitvoer. 
Bent u van plan goederen uit te voeren, 
dan moet u een ‘aangifte ten uitvoer’ 
doen bij de douane, aan alle formalitei-
ten voldoen en de VGEM-voorschriften 
in acht nemen. 

Mr. Carola van Vilsteren, Van Vilsteren 
BTW Advies, tel.: (026) 707 17 10,  
e-mail: info@btwadvies.com,  
www.btwadvies.com

 FISCAAL FIOD

Fiscus mag soms 
onrechtmatig bewijs 
inzetten

D e inspecteur blijkt ook gebruik te mo-
gen maken van onrechtmatig verkre-

gen bewijs, zo blijkt uit een uitspraak van 
Rechtbank Den Haag. Daar moet wel een 
kanttekening bij worden geplaatst. Het 
moet dan namelijk gaan om bewijsmate-
riaal dat de inspecteur ook via de normale 
weg had kunnen verkrijgen. 

Hennepkwekerij
In de zaak waaruit dit blijkt stond een huur-
der van opslagboxen centraal. In zijn op-
slagbox ontdekte de douane een groot aan-
tal dozen waarin administratie en € 200.000 
aan contanten waren opgeborgen. De inge-
schakelde FIOD ontdekte dat het geld af-
komstig moest zijn van een hennepkwe-
kerij en de inspecteur legde de huurder 
een navorderingsaanslag op. De man stel-
de echter dat hij het geld had verdiend met 
zwartwerken. De zaak kwam voor de straf-
rechter, maar die gaf aan dat het bewijs on-
rechtmatig was verkregen. Toch gebruik-
te de Belastingdienst het voor het opleggen 
van een navorderingaanslag inkomstenbe-
lasting over 2002. Volgens de man mocht 
de fiscus dit bewijs helemaal niet inzetten, 
gezien de wijze waarop het verkregen was.

Inlichtingenplicht
De rechtbank verwees naar een arrest van 
de Hoge Raad, waarin deze had bepaald 
dat de Belastingdienst onrechtmatig ver-
kregen bewijs in bepaalde gevallen wel de-
gelijk mag gebruiken. Hiervoor was wel 
vereist dat de inspecteur het bewijsmateri-
aal ook op een normale manier – op basis 
van de fiscale inlichtingenplicht – kon ver-
krijgen. De fiscus zou op die manier toch 
wel achter de informatie komen. Het ver-
krijgen van het bewijs mocht echter niet 
indruisen tegen de verwachtingen van een 
behoorlijk handelende overheid. Volgens 
de rechtbank was van dat laatste geen spra-
ke en mocht de Belastingdienst de bewij-
zen gebruiken. De navorderingsaanslag 
was daarmee terecht.
Rechtbank ’s-Gravenhage, 21 augustus 2012, 
LJN: BX4240




